

INFORMARE

cu privire la activitatea desfășurată de președintele Consiliului Județean de la ședința precedentă și până în prezent

Activitatea pe parcursul lunii mai 2010 a fost încadrată în prevederile Legii Administrației Publice Locale nr. 215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare, precum și ale Legii nr. 393/2004 privind statutul aleșilor locali și ale altor acte normative.

Toate acțiunile întreprinse au avut ca principal scop respectarea Regulamentului de ordine interioară și principiile specifice administrației publice locale, a legalității în rezolvarea problemelor de interes județean prin aplicarea normelor de lucru și a raporturilor cu autoritățile locale și instituțiile publice descentralizate.

De asemenea, am acordat sprijinul necesar și am verificat modul în care aparatul de specialitate al Consiliului Județean și conducerile instituțiilor subordonate administrației județene își îndeplinesc sarcinile și atribuțiile.

AMÂNARE DE TERMEN

La începutul acestei luni, am organizat o ședință de analiză pe șantierul Centrului de Convenții și Expoziții Nord Oltenia în cadrul căreia am evaluat stadiul lucrărilor și încadrarea acestora în graficele de execuție. La dezbateri am convocat și reprezentanții tuturor unităților implicate în realizarea acestei importante investiții. Au fost prezenți factori de decizie: primarul orașului Călimănești, directorul și adjuncți ai săi de la Societatea de construcții Confort Timișoara, dirigințele de șantier al Agenției de Dezvoltare Regională, responsabilul financiar al firmei de supervizare Eptisa Internacional și

alți reprezentanți cu atribuții și răspunderi pentru obiectivul de la Seaca.

Împreună cu conducerea Direcției Programe și Relații Externe din cadrul Consiliului Județean am realizat o evaluare detaliată pe fiecare lucrare în parte reținându-se, printre altele, că până la data ședinței de comandament, au fost finalizate lucrările la cele 4 pavilioane zonale, iar constructorul și-a concentrat forțele la executarea suprastructurii pavilionului central, precum și la finalizarea infrastructurii rutiere și pietonale din jurul pavilioanelor, respectiv la consolidarea versantului.

Participanții au constatat că stadiul lucrărilor nu va permite respectarea termenului stabilit pentru data de 30 iunie a.c. și constructorul a solicitat o ultimă amânare până la data de 29 septembrie. Am fost de acord cu cererea executantului, ea fiind motivată de faptul că la pavilionul central au intervenit în timpul lucrărilor unele corecții de proiectare determinate de modificările geotehnice ale terenului în urma inundațiilor din perioada 2005 – 2006. De asemenea, proiectantul a venit cu noi soluții la plafonul metalic al pavilionului central, pentru o mai mare rezistență și siguranță care să prevină eventuale situații critice după punerea în funcțiune.

Perioada de amânare a recepției cerută de constructor este, totodată, și în favoarea beneficiarului care va dispune de timpul necesar pentru finalizarea organizării instituționale, precum și pentru lansarea pe piața internă și internațională a ofertelor în vederea organizării evenimentelor expoziționale și promoționale.

Pentru aprobarea extensiei de termen, reprezentantul firmei de supervizare a cerut, iar noi am acceptat, să fie obținute și prezentate avizul Ministerului Dezvoltării Regionale și Turismului, în calitate de Autoritate de Management a Programului, documentația tehnico-economică elaborată de constructor și acordurile beneficiarului.

MINISTERUL SĂNĂTĂȚII CAUTĂ LEAC PENTRU DATORIILE SPITALELOR NOASTRE

Tot la începutul lunii mai a.c. am înaintat către Ministerul Sănătății un nou memoriu prin care am reiterat obligația ce-i revine și necesitatea acoperirii datoriilor care s-au acumulat la cele două

unități spitalicești din municipiul Râmnicu Vâlcea. Am argumentat evoluția acestui grav fenomen subliniind că datoriile la medicamente și materiale sanitare au provocat disfuncționalități în aprovizionarea acestora și apariția riscului de a rămâne descoperiți în derularea activității medicale din spitale, cu consecințe imprevizibile asupra pacienților.

La apelurile noastre am primit un răspuns stupefiant de la Ministerul Sănătății sub semnătura secretarului de stat Cristian Irimie. Printre altele ni s-a comunicat că, potrivit prevederilor art. 188 din Legea nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății, spitalele publice se finanțează integral din venituri proprii și funcționează pe principiul autonomiei financiare care presupune organizarea activității pe baza bugetului propriu de venituri și cheltuieli.

După cum se scrie în răspunsul secretarului de stat – citez – „plata datoriilor înregistrate este în sarcina spitalului care are obligația să întreprindă măsurile ce se impun pentru respectarea prevederilor legale”.

Față de această situație inacceptabilă, am purtat o discuție detaliată cu ministrul sănătății, Cseke Attila, cu prilejul vizitei sale în județul Vâlcea. Acesta ne-a dat asigurări că Ministerul Sănătății va căuta soluții pentru deblocarea situației financiare de la cele 2 spitale din Râmnicu Vâlcea, urmând ca în momentul aprobării de către Guvern a unei strategii în această privință și predării/preluării prin descentralizare, să fie stinse datoriile acumulate.

PROBLEME CURENTE ÎN MINERIT

După închiderea prăbușirii controlate în câmpurile II și IV de exploatare a sării de la Ocnele Mari, SC CONVERSMIN, care a avut de executat lucrările specifice din zonă, nu a mai continuat programul de reabilitare conform graficelor stabilite de comun acord. Au rămas nereparate și neecologizate mai multe străzi, rețele de alimentare cu apă și energie electrică, regularizarea albiei Pârâului Sărat etc.

Pentru finalizarea acestui program, am convocat o ședință de comandament la care au participat reprezentanți ai Societății, ai autorităților județene și locale, precum și ai unităților implicate în problemele din câmpurile miniere.

Pe lângă sarcinile imediate, a fost definitivată și o strategie pe termen lung care să asigure exploatarea în continuare a sării în condiții de siguranță, prevenind alte evenimente dramatice.

În același cadru, a fost analizată și situația critică din perimetrul minei de cărbune din satul Armășești, comuna Cernișoara. Apa acumulată în galerii pe parcursul anilor a ridicat pânza freatică punând în pericol de infiltrații și inundații mai multe gospodării din zonă. SC CONVERSMIN a contractat lucrările de închidere a minei cu o firmă din județul Gorj care nu a mai continuat lucrările programate într-o a doua etapă de reconstrucție și ecologizare a zonei de suprafață.

Împreună am căzut de acord să se elaboreze, în regim de urgență, un proiect tehnic pe baza căruia să fie executat întregul program de reglare a nivelului hidrostatic care să prevină deșușarea apelor din galerii și ridicarea în continuare a pânzei de ape freactice.

MINISTERUL FINANTELOR NU NE RĂSPUNDE

Pentru alimentarea bugetului județean și realizarea în condițiile legii a execuției bugetare am înaintat către Ministerul Finanțelor un număr de trei memorii la care nu am primit până la această dată nici un răspuns.

În primul dintre aceste memorii am adus la cunoștința conducerii Ministerului Finanțelor Publice că Consiliul Județean participă la constituirea fondului pentru susținerea programelor de dezvoltare locală, precum și a proiectelor de infrastructură care necesită cofinanțare locală, conform art. 33, alin.(4), litera „g” din Legea nr. 273/2006 și, în consecință am cerut precizări dacă bugetului propriu al județului i se repartizează prin Hotărâre sume cu destinația prevăzută la art. 3 alin. (3), litera „b” din aceeași Lege. N-am primit nici un răspuns.

Prin cel de-al doilea memoriu am solicitat să fim sprijiniți – tot în limitele legii – pentru îmbunătățirea finanțării RAJDP care traversează o situație deosebit de grea din cauza unor beneficiari de lucrări care nu au plătit producția realizată.

Pentru deblocarea acestor stări de lucruri, am rugat conducerea ministerului să analizeze și să dispună transferul în trim II a.c. a sumei de 2.993 mii lei din care 1.502.0 mii lei aferentă trim.IV, iar 1.491,0 mii lei din prevederile trim III.

Din păcate nici acest memoriu nu s-a bucurat de atenția necesară la nivelul conducerii Ministerului Finanțelor Publice.

La data de 12 mai a.c. am transmis încă o adresă către același minister în cuprinsul căreia am menționat faptul că fondurile alocate în acest an pentru plata asistenților personali ai persoanelor cu handicap grav, ca și pentru ajutorul social și ajutorul pentru încălzirea locuinței sunt total insuficiente.

Pe parcursul anului trecut, autoritățile publice locale din județul Vâlcea au înregistrat restanțe foarte mari la capitolele sus amintite, iar fondurile alocate pentru anul 2010 au fost folosite la plata acestor datorii restante. În consecință, am adresat rugămintea ca, pe baza analizei la rectificarea bugetului pe anul 2010 să se aibă în vedere alocarea pentru județul Vâlcea a sumei de 13.504,41 mii lei pentru finanțarea cheltuielilor la cele trei capite.

La această oră încă mai așteptăm un răspuns, pe care îl dorim favorabil din partea Ministerului Finanțelor Publice.

PROTOCOL PENTRU FUZIUNEA APAVIL-ACVARIM

Tergiversările, capriciile și ambițiile manifestate în jurul fuzionării celor două unități de distribuție a apei potabile au luat sfârșit în această lună. Continuarea acestora ar fi însemnat pierderea unor fonduri europene accesate pe baza mai multor proiecte, în valoare de 98,89 milioane euro, fapt care ar fi pus în pericol modernizarea rețelelor de alimentare cu apă și canalizare din județul Vâlcea.

În plus există riscul să ajungem la plata unor penalități zilnice în valoare de 200.000 euro.

Pentru finalizarea fuziunii, am organizat o nouă rundă de negocieri cu primarul municipiului Rm. Vâlcea și conducerile celor două unități în urma căreia s-a realizat un protocol din care au fost eliminate obiecțiunile și pretențiile părților. Am acceptat, în final, concesiile Primăriei municipale privind, pe de o parte, cota acesteia

de participațiune de 65% din acțiuni, iar, pe de alta, repartizarea pentru municipalitate a 3 locuri în Consiliul de Administrație al Operatorului Regional nou creat, Consiliului Județean și celor 13 primării comunale integrate revenindu-le doar 2 locuri.

AUDIENȚE ÎN TERITORIU

Pe lângă audiențele programate la sediul Consiliului județean am continuat întâlnirile cu cetățenii în cadrul unor dialoguri la nivelul localităților.

Majoritatea sesizărilor și propunerilor venite din partea cetățenilor au fost legate de probleme privind reabilitarea și modernizarea unor tronsoane de drum județean din localitățile Măciuca, Laloșu, Stroești, Șușani, Amărăști, Mihăești, Glăvile și altele. Fiecare caz în parte a fost verificat și analizat la fața locului împreună cu reprezentanții RAJDP și în funcție de posibilitățile financiare și materiale existente, au fost luate măsurile care se impuneau.

O altă categorie de sesizări și reclamații ale cetățenilor au vizat introducerea, extinderea și modernizarea rețelelor de alimentare cu apă pentru care n-au mai fost primite fondurile stabilite prin OG 7/2006 și prin alte acte normative. Fiecare caz în parte a fost analizat și, prin Direcția Tehnică a Consiliului Județean, am dispus să se ia măsuri ori să se facă demersurile necesare.

În total, la audiențele din localitățile județului, am stat de vorbă cu aproape 200 de cetățeni de la care am reținut tot atâtea sesizări, reclamații, sugestii și plângeri.

ALTE ACTIVITĂȚI

► Am acordat ajutorul necesar și m-am implicat în organizarea celui de-al patrulea seminar al experților europeni în domeniile patrimoniului cultural imaterial al țărilor din Sud-Estul Europei, sprijin

care a fost apreciat de conducerea Ministerului Culturii printr-o scrisoare de mulțumire transmisă Consiliului Județean Vâlcea.

▶ Prin trei proiecte de HG am propus:

○ Transmiterea din domeniul public al statului în domeniul public județean a terenului pe care se află Consiliul județean,

○ Alocarea, din Fondul de rezervă al Guvernului a sumei de 13.505,05 mii lei pentru echilibrarea bugetelor locale,

○ Alocarea în regim de urgență a 248.143 lei primăriei din comuna Vlădești pentru repararea DC 62 Vlădești-Valea Ursului, calamitat de alunecări.

▶ Recepția unor drumuri comunale și județene pe care s-au executat lucrări de reabilitare cu materii pietros și covoare bituminoase.

▶ Lansarea și urmărirea acțiunilor la nivelul localităților pentru expertizarea clădirilor cu risc seismic.

▶ Elaborarea și verificarea documentațiilor și studiilor de fezabilitate pentru obiectivele de investiții cuprinse în programul pe anul 2010.

PREȘEDINTE

